
 

Connaissez-vous les noyers ?  
 
 

 
Cinq minutes pour tester vos connaissances, et peut être …  pour les compléter ! 
 
1. Dans les jeunes plantations, quelle que soit la saison, il n’est 
pas possible de confondre le noyer noir avec le noyer commun et 
les noyers hybrides : 
 

o à cause de sa couleur noire 
o à cause de son écorce 
o à cause de sa vigueur 

 
2. Sur une parcelle à reboiser en noyer, une zone est un peu 
moins bonne (plus « sêchante ») ; il est préférable d’y installer : 
 

o le noyer commun  
o le noyer noir 
o le noyer hybride 

 
3. En forêt, sur une station convenant au noyer, après une coupe, 
on conseille de planter :  

o le noyer commun  
o le noyer noir 
o le noyer hybride 

 
4. En France, on trouve actuellement dans le commerce plusieurs 
descendances (= issus de noix) de noyers hybrides ; il y en a : 

o 5 ou moins  
o 6 à 10 
o plus de 10 

 
5. Les plants de noyers hybrides étaient très difficiles à trouver 
au début des années 80. Aujourd’hui, par rapport à la demande, 
leur production est : 

o encore insuffisante 
o juste satisfaisante 
o largement excédentaire 

 
6. A quelle densité planter les noyers ? 
 

o 100 plants par hectare 
o 200 plants par hectare 
o 600 plants par hectare 
o 1100 plants par hectare 

 
7. On taille les noyers de préférence : 
 

o en février 
o en juillet 
o en septembre 

 
8. Depuis quelques années on parle de « taille dynamique » ;  
elle est caractérisée par : 

o un élagage très fort pendant les 3 – 4 
premières années 

o une hauteur d’élagage de plus de 6 m 
o au moins 4 passages par an 

 
9. Avec le noyer, il est possible d’obtenir des bois 
commercialisables pour le tranchage dès l’âge de : 

o 30 ans 
o 45 ans 
o 60 ans 

 
10. Les bois clairs (dits « blancs ») sont généralement peu 
appréciés : 

o à cause de leurs mauvaises qualités 
mécaniques 

o par méconnaissance des marchés 
o parce qu’il n’y a pas de demande 

 
 
 

Toutes les informations dans le manuel « Les noyers à bois », les dossiers de 
Forêts Entreprise (voir bibliographie) ,  
et  sur le site www.foretpriveefrancaise.com, 
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Réponses : 1 = écorce ; 2 = hybride ;  3 = noir et hybride ; 4 = 5 ou moins ;  5 = largement excédentaire ! ; 6 = toutes sont possibles ;  
7 = juillet ;  8 = élagage fort pendant les premières années ; 9 = 30 ans ; 10 = méconnaissance marchés 

http://www.foretpriveefrancaise.com/

